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ZiLAMECYE
társadalmi, tizitióÉí és jaziászatí letilap,

A „Zalam egyel gazdasági egyesület1' és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmeuteilen levet két 
vsak ismert kezektől tó­

gád un k el.
Kéziratokat nem ktlhitluk 

viasza.

Megyei elet
. ///. / höziyazaatási bizottsdij november ham ti lesét 

,/,7v líetiú alispán ár elnöklete alatt f. hó 10-en tar­
totta.

Mindenekelőtt felolvastatott alispán urnák a hatás- 
...•hvz tartozó meg vei közigazgatási ágaknak a lefolyt 

s tólit-r havi állapotáról szóló jelentése, mely szerint a 
, • -i-zségi állapat október hónapon át a megye egész 

'••rületén általában kielégítő volt s külön rendkívüli 
-itézkedés tárgyát csakis a Csáktornyái járás némely 
,j . ;hrn újabban is előfordult roncsoló toroklob 

v ;vk képezték. Ezen kór állását s egyáltalán a köz- 
i^z.-egiigvet érdeklő havi mozzanatokat a lapunk jövő 

-/.iónában közlendő főorvos jelentés részletesen tártál mázzá. >
\ jelentés fele mii té, hogy a belügyminisztérium a tör- 

. énvadta jogánál fogva megyénkben a közegészségügy 
liiauatát és a közegészségi szolgálat körében tett intéz­
kedések végrehajtását dr. Bazilika) Gyula közegészség­
eid fvliigvelő ur által a helyszínén felülvizsgáltatván,

, ,.'vvz.i‘tt felügyelő úr kellő részletes és beható vizsga 
lónk által szerzett meggyőződése alapján általában 
íl-iinerőleg nyilatkozott a tett intézkedések célszerűsége 

-s foganatosítása felől; az általa orvoslást igénylőknek 
talált" hiányok pótlása iránt pedig az eljárás törvény­
szabta utón és módon eszközlésbe vétetik. Ezen pót- 

v 1" Idán vök legfőbbjéül a községi szülésznőknek kellő 
Kiképeztetése és a körorvosi teendőknek sikeresebb el­
üt hatása állapíttatott meg. melyek iránt a közegészség- 
ju-yi felügyelő úr részéről is a belügyminisztei iámhoz 
előterjesztés fog tétetni és annak alapján a leérkezendő 
miniszteri rendelet irányúi szolgaiam! a teendő törvény 
hatósági intézkedésekre. — Á hasznos házi állatok 
egészségi állapata október hónapon at általában kielé­
gítő volt. A jelentésben alispán úr különösen kiemelte 
a kellő erélvlvel foganatosított intézkedések kedvező 
eredményéül azt, hogy szeptember hó végén \ eszpérn 
és részben Vasmegyéből behureolás folytán a tapolczai 
és -ii meglő járás némely községeiben a szarvasmarhak 
között fellépett száj- és körömfájás terjedése meggátol­
tatott és ezen kór teljes megszüntetése is eszközölte­
tett. — Október havában a közbiztonságot zavaró na- 
lív.ibb mérvű bünmerénylet nem követtetett ugyan el, 
'ajnos azonban, hogy annál nagyobb számmal fordultak 
elő korcsmái és leginkább szőllőnegyi verekedes közben 
elkövetett súlyos testi sértések s köztük 2 agyonveiesi 
esi-t, inelveknek előidézi) oka es alkalma főleg az idei 
jó bortermésnek tulajdonítható, amennyiben a vereke­
dések színhelyeit leginkább szőlőhegyek és korcsmák, 
elkövetőiket pedig borittas egyének képezték, kik kö­
zül a teljesített vizsgálatok során összesen 2-> egyén

tartóztattátott le és szolgáltattatott át az illetékes ható­
ságoknak. A vagyonbiztonság ellen elkövettetett október 
havában 9 betöréses, 7 állat- és 19 egyszerű tolvajság; 
e 32 tolvajsági eset közül a vétkes tettesek 24 esetben 
nvomoztattak ki és szolgáltattak át az illetékes bíró­
ságnak : továbbá vadászati kihágás miatt 2 egyén és 
engedély nélküli fegyvertartásért 1 egyén jelentetett 
fel; végre igazolvány hiánya miatt 4 csavargó egyén 
adatott át az illetékes hatóságoknak.

Az alispání havi jelentés felolvasása és tudomásul 
vétele után a közigazgatási bizottság az 188tS. évre a 
megyei ipartanáesba a törvény által előirt titkos szava­
zat utján llenez Antal nagy kanizsai építész és Horváth 
Miklós zala egerszegi kereskedőt rendes tagokká, Eimer 
Sándor sümoghi és Fángler Mihály zala egerszegi ke­
reskedőket póttagokká megválasztotta.

Egyes járások sz 11 gab i rá inak ama jelentéseire, 
hogy a járás ükbe li több község a közigazgatási bizott­
ság által a temetőben létesítendő hallottas házat az arra 
szükséges pénz hiánya miatt nem állíthatja fel — a 
közigazgatási bizottság a szolgaidroi hivatal utján az 
illető községeket utasítja, hogy a községi törvény ér­
telmében gondoskodjanak a felállításhoz szükséges 
összeg előteremtéséről s a kiszabott időre ebbeli köte­
lességüknek tegyenek eleget. —

Olvastatott Pribék István felszentelt püspök és 
veszprémi káptalani helyünknek a közigazgatási bizott­
sághoz a káptalan nevében intézett amaz átirata, hogy 
a veszprémi káptalan Csopakon a káptalani birtokból 
B.-Kövesd községnek róm. kath. és nem községi temető 
felállíthatása végett adott fundust. A közigazgatási bi­
zottság az átiratot tudomásul véve a járási szolgaidról 
felhívja, váljon a b.-kövesdi, tervbe vett új róm. kath. 
temető mellett szükséges-e még külön községi temetőt 
is felállítani ?

A közigazgatási bizottság értesülvén arról, hogy 
a még szeptember hó végén megválasztott gelsei kör- 
orvos hivatalos állását ez ideig nem foglalta el: járási 
szolgabiró felhivatik, hogy a megválasztott körorvost 
hivatalos állásának záros" határidő melett leendő elfog­
lalására úgy szólítsa fel, hogy ha a kitűzött időre állá­
sát nem foglalja el, a körorvosi állasra pályázat lesz 
kihirdetve. —

Koller István bizottsági tag ur utalva a közmunka 
tárgyában kiadott utasítás ama pontjára, mely szerint 
a kavics kora tavaszig termelendő, hogy már május 
hóban szállítható legyen — kérdést tesz atekintétben, 
mi oka annak, hogy ezen utasítás ellenére a kanizsai 
járásban a murai kavics csak szeptember, október, sőt 
november hóban állíttatik elő es ekkor szorgoltatnak a 
lakósok a közmunka kiszolgálására.

„Zalamegye“ tárcája.
Erdélyi nt.

Irta: Kori ál E <1 e.
(Folytatás.)

Brassó fölött emelkedik a gyönyörű Genkhegy, 
»elv magas testével hajdan idegen betörés ellen s most 
keleti szelek ellen óvja a város lakóit. Aljától tetejéig 

atal más fákkal sűrűn borított begy, ahova pompásan 
avicsozott széles sétány vezet s a sétány ^ a begy t se 
élvebb magasságáig is megtartja ezen kényelmes sze 
isségét s erkélyben végződik, honnan a vórosban elra- 
adó kilátás nyílik. A számtalan épület különböző 
tágassága, a fekete templom impozáns régisége, a va- 
Dslniz bizarr építkezése s a sziik utcák tömkelegé o \ 
itványt tárnak elénk, mely feledhetlen benyomást okoz.

Az előbb leírt erkélytől kezdve kavicsos kígyó 
t vezet a Cenk tetőig; egy óra alatt kényelmesen 
eljutni a tetőre s aki felment, soha sem teled, el az
tt látottakat. . '. ..........

A tetőn, mint korona emelkedik ki a fák közül
gv hatalmas szikla tömeg, valóban koronája, gyöngye 
zen szikla tető a hatalmas Cenknek. A forradalom 
ezajlása után az orosz győzelmi jelvényei tűzte a 
’enk ezen koronájára; évekig ott volt az, csak a eg- 
íjabb idők hazafias gyermekei szórták le onnan. Most 
íorlát van helyén, hogy a kifáradt vándor a szédítő 
nagasból le ne zuhanjon. Pár lépésre kis rnenhaz van 
leszkákból összetákolva, ahol a gyakori vihar elöl az 
•inbor némi menedéket talal.

Hatalmas viharok keletkeznek a Czenk e magas­
ágában, a villám cikázva keres tárgyat haragjának 
aj annak, akit a zápor sebessége itt utolér, nagy ve-
izedelembe juthat az illető. . ,

Hanem a látvány, mely a mélységben alattunk 
dterül, az megérdemli a fáradságot, a veszélyt, mit egy 
ly kirándulás magával hoz. Mint apró házacskák töm­

kelegé látszik a szép épületek összeolvadt sorozata s 
az emberek az utcán mint hangya sereg tűnnek föl a 
szemlélő előtt. Északra ('síkmegye egy része, délre a 
törcsvár! szoros bájos vidéke s délnyugotra a fogarasi 
hegyek s a hatalmas Bucses sziklabércei, idább a begy- 
alj i községek ködmeriilt látképe s még közelebb , a 
brassói fellegvár s a körűié elvonuló épületek tündér- 
kertet tárnak elénk.

Magyarországnak lehet szebb, rendezettebb és na­
gyobb városa, de kiesebb fekvésű város Magyarorsza- 
gon Brassónál aligha van!

A Cenkről lejőve egy fakápolna vonta magára 
figyelmemet; értesülésem szerint egy cigány akasztatott 
tel azon helyen a forradalom után. Szegényt összeté­
vesztették valakivel s a kegyelet most martyr számba 
veszi a mórét.

Nagy köszönettel tartozom Szkita Mihály brassói 
járási)írónak, ki szives készséggel vezetett körül Bras­
sóban s annak nevezetességeit közölte velem.

Egy napig mulattunk Brassóban. Másnap székely 
fuvaron Tusnádra indultunk. Fuvarunk okos szekér 
volt. A székely ekos szekér közönséges fatengelyü szé­
les jármű, mely gyékény nyel van beboltozva, úgy hogy 
csekélyebb eső mellett nem ázik meg az ember, a nap 
heve pedig megtörik a sáson. Az igaz, hogy nem ké­
nyelmes, de olcsó fuvar s később beleszokunk az ide- 
oda rázásba s a lovaink nyakán lármázó csengő egy­
hangú zajába s aki tud s nem félti fejét a gyékény 
tartó pálcák ütéseitől, alhatik is a kocsiban.

Tusnád székely kocsin két napi járóra van Bras­
sótól. Első nap Szepsi-Szent-G völgyig mentünk s út­
közben három községet, a csinos Szász-Hermánt, Hly'e- 
falva és Doboj községeket hagyjuk el. Illyetalya és 
Doboj már székely községek és terjedelmükről fogal­
mat nyújthat azon körülmény, hogy ezen 2 község 
egy választó kerületet képez.

Szepsi-Szent-György 5—6000 lakóval bitó csinos 
: városka. A városház és megyei épületek, továbbá a 
I városi nagyvendéglő megtekintésre méltó csinos epule e

A kérdésre vonatkozólag Sturm György kir. fő­
mérnök úr, mint szakelőadó megjegyzi, hogy habár a 
közmunka váltság felét február végéig kellene lefizetni, 
azok csak június tájban folynak be s a murai kavics 
termelésére szükséges pénz csak ekkor küldhető el a 
járási szolgain rónak, aki csak ekkor intézkedhetik a 
termeltetés s annak foganatosítása után a vasútnál a _ 
termelt, kavics szállítása iránt. Ez okozza, hogy a. szál- 
lítás csak augusztus, szeptember, október hónapokban 
eszközölhető.

A felszólalást tett Koller István úr az adott fel 
világositásba belenyugodván, kéri a szakközeget, tegyen 
előterjesztést aziránt, mint volna a kavics idejében ter­
melhető y

A szakelőadó úr a fennálló nehézségeket úgy vélné 
elháríthatni, ha a kaviestermelés megyeszerte megbízható 
vállalkozóknak adatnék ki árlejtés utján több évre ama 
kikötéssel, hogy februárra tartoznék termelni, azonban 
a termelésért járó összeget csak június hóban kapná 
meg. —

A közigazgatási bizottság attól tartva, hogy a 
termelés ily utón kiadva a eoncurventia elnyomására 
szolgálna s a termelést drágábbá tenné; figyelembe véve 
más részt, hogy a kavics termelésre szükségelt összeg 
körülbelül az évi közmunka váltság egy harmadát teszi 
ki, hogy a termelés február és március hónapokban 
midőn a munka erő aránylag legolcsóbb minden
fennakadás nélkül foganatosíttathassék és az erre szük­
ségelt összeg előteremthető legyen: az évi kozmunka- 
váltság lefizetésének eddigi határideit megváltóztatva, 
határozatilag kimondotta, hogy az évi közmunkaváltság 
fele január hó közepéig, másik tele pedig augusztus 
hó közepéig fizetendő le. —

Koller István bizottsági tag úr a pacsai járási 
computusi bizottság nevében kéri azon megyei közgyű­
lési határozat foganatosítását, hogy az újból építendő 
megyei hidak anyagai ne használtassanak tel az újhidak 
építésénél, hanem adassanak át községeknek községi 
hidak készítésére. —

Alispán úr kijelenti, hogy ily megyei közgyűlési 
határozat nincs. A megrongált hidak kiépítésének terv­
bevételénél azok szakértői leg megvizsgáltatnak, s amely 
részeik még használhatók, feldolgoztatnak, a használat­
lanok pedig árverés utján eladatnak. Ha tehát a köz­
ségek községi utaikra készítendő hidakhoz ily darabokat 

1 venni akarnak, azt az árverésnél megtehetik. A
I felvilágosítást úgy a felszólaló, valamint a bizottság 

tudomásúl vette.
Csertán Károly bizottsági tag úrnak a szabad 

zuggók felállítása tárgyában tett felszólalása folytán a 
í bizottság határozatilag kimondotta, hogy az e tárgyban

Szepsi - Szent - Györgyről másnap kiindulva Olt- 
Szemre értünk, ahol szerettem volna egy székelyház 
belsejét megtekinteni, eléadtam több helyen <* kívánsá­
gomat, de a jó székely nép nem bízott bennem s nem 
engedte házát megtekinteni; azt hitte, adó ala akaiom 
felvenni. —

Estefelé Bük szádra s onnan fel óra alatt l usnádra 
értünk. —

A kinek szive érzéketlen a természet iránt, akit 
nem képes meghatni egy festői táj; aki elmosolyodik 
a természet bájait csodáló ábrándjain: —- az jöjjön
Tusnádra s habár szive kőből van is, sóhaj fog elrep 
penni ajkán, mely a természet me.sterműve iránt bámu­
latra ragadja őt. Ha a Szent-Alma tó bűvös-bájos kör­
nyékének fátyla felieb ben vágyó szemei előtt: feledhet 
len, magasztos, szent érzet fog szivébe szállni s ön- 
kénytelenül a Mindenhatóra gondol, kinek csodás keze 
alkothat csak ily remeket! Ha a torjai barlang rémes 
levegője járja át testét; ha a szomszéd bálványos var 
csonka tornya kísérteties homályban mered eléje: a 
múlandóság sötét rémei fogják megborzongatni idegeit!

Kanyargó völgyben, hatalmas hegyek közt van a 
tusnádi fürdő. Az ut hozzá kitűnő karban tartott <u 
száguton vezet s a legközelebbi vasúti állomás, Héjas- 
falva, négy óra távolságra van, a honnan kényelmes 
bérkocsik mérsékelt áron szállítják az embert a fürdő 
be. A völgy ölében terül el számos épületeivel a pom 
pás fürdő, melynek egyes villái bármely világhírű 
fürdőnek díszére válnának. így a bukaresti Prager 
Zsigmond kereskedő három emeletes barakk stylben 
épült, tornyokkal ékesített villája; — báró Bán fiinak 
két emeletes palotája, Römer építésznek s egy jassv-i 
gyógyszerésznek úgynevezett „Emma“ villája valóban 
megtekintésre méltó épületek. — Több egyenes utcája 
van, s az utcák többé kevésbé a haladó építkezés nyo­
mait hordják magukon. Vendéglői kitűnőek és mérsé­
kelt árúak, pompás ételeket kaphatni. A szállások tisz­
ták, kényelmesek s olcsók.
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elrendelt intézkedések tényleges foganatosítása mielőbb 
eszközöltessék. -

Erdélvi Mihály bizottsági tag ur utal azon visszás 
állapatra. hogy a postaigazgatóság által a vidék aka­
rata és óhaja ellen legújabban megváltoztatott s mint­
egy 800 írttal többe kerülő leteli vei új póstajárlat a 
közlekedési igényeket még kevésbbé elégíti ki, mint 
az előbb érvénybe volt, miért is annak megváltoztatá­
sára hívja fel a szakelőadó figyelmét. - -

Sturm György szakelőadó úr megjegyzi, hogy ő 
javaslatát a közönség igényeinek megfelelőleg tette — 
amint a szeptemberi közigazgatási bizottsági ülésen elő 
is terjesztette, azonban a kir. póstaigazgatóság javas 
látóitól eltérőleg intézkedett. —

A közigazgatási bizottság a kir. postaigazgatóságot 
megkeresi, bogy — tekintettel a L -tényén létező egyes 
hivatalokra s azok ügyforgalmára — a tett javaslatot 
újból vegve érett megfontolás tárgyává, és annak alap­
ján a legelőnyösebb járhatót eszközölje, sőt lehetőleg 
távirdai összeköttetést is létesítsen.

Tekintve, hogy a szabari posta szállítmányát 
(íelsén és Orosztonyon át kapja, a gyors és biztos üsz- 
szeköttetés elérhetése szempontjából a közigazgatási bi­
zottság Szabarnak Kis-Komárom- vagy /.-Apátival való 
összeköttetését ajánlja a kir. postaigazgatóságnak.

Az árvaszéki elnök úr jelentése szerint a fogal­
mazói szaknál szeptember végén hátrálok volt -17<s, 
október hóban beérkezett 1872 s így feldolgozás alá 
került 41 öl) ügydarab, melyből 1783 elintéztetvén, ok­
tóber végén elintézetlen maradt 23(57 ügydarab. Az 
irodai személyzetnél szeptember végén hátrálok volt 
1031, október hó folyamán leírás végett kiadatott 149b 
s így október hóban elintézésre várt 2850 ügydarab, 
melyből leíratott és expediáltatott 2007 s így október 
végén elintézetlenül maradt 843 ügydarab.

Kir. tanfelügyelő úr havi jelentésében előadja, 
hogv a magyarnyelv kötelező oktatását szabályozó mi­

niszteri rendelet végrehajtásának kapcsában megtette a 
kellő intézkedéseket, hogy az illető népiskolai tanterv 
a megye összes vegyes ajkti iskoláiban nyilvántartassák 
s az idegen képesítővel megtűrt tanítók, amennyiben ez 
eddig nem történt volna —- haladék nélkül honosíttas­
sanak. A közigazgatási bizottság végzéséhez képest 
iskolarendezés céljából megjelent Szt.-Lőrinczen s a vi­
szonyok kellő elbírálása után abban történt megállapo­
dás, hogv a tankötelesek még ezen tanévben Egervár­
hoz csatlakozzanak, IKK11--heti pedig az új szt.-lőrinezi 
iskolában nyernek oktatást, melynek felállítására és 
fentartására a község magát a legszigorúbb feltételek 
alatt kötelezte. — Skublics Jenő iskolalátogató úr be­
küldte jelentését a bazitai iskoláról, melynek viszonyai 
úgy az iskolázás, valamint felszerelés és egészségügy 
szempontjából kielégítők. Tanfelügyelői látogatásban 
részesültek ezen időszakban a szent-gróthi róni. katli., 
ágostai és mózes valláséi, a tekenyei, nyavaládi, nyirádi, 
dabronezi, gógánfai, ukki, gyömörői, szegvári, gallai, 
hosztódi, sávosdi, káptalanfai, lianyi, esabrendeki, gye­
pül, szuezi, mihályfai, siimeghi, tíirjei, zalabéri és pakodi 
iskolák. - Szellemi tekintetben első helyen emlékezett 
meg a siimeghi, esabrendeki, szent-gróthi, mihályfai és 
gyömörői iskolákról. Kielégítő eredményt tüntetnek 
fel a túltömött nyavaládi és hosztódi iskolák. — A többi 
iskolák nagy részében a november elejére tűzött szor­
galmi idő késő kezdete miatt az iskolázás igen szórvá­
nyos. — Meg is kereste az illetékes egyházi hatóságot 
az iskolamulasztás megbüntetése és ellenőrzése ügyében 
hozott közigazgatási határozat érdemében. —• Intézke­
dett az elhanyagolt dabronezi és ukki iskolák iskola­
székének szervezése iránt; az életveszélyesnek talált 
tekenyei rk. iskola megvizsgálása, illetőleg lezáratása 
céljából járási szolgabirót megkereste. — Dicsérettel

A fürdő alatt széles mederben siet tova a zajos 
< >lt folyó, feltérlő babjai tajtékozva küzdenek a szikla 
gátak tömkelegével: óriás küzdelem ez s az áldozat 
egy-egy elmerülő szikla tömb; a támadt hézagban aztán 
megszorul az ár s diadalmas lármával folytatja küzdel­
mét. Valaha a völgyet begy tömeg zárta el s a viz 
századok alatt nyitotta tággá mostani kapuját. Itt ott 
kimagaslik most a mederből egy-egy szikla csonka teste 
s mintha fájdalmas nyögése hallanék, amint a hatalmas 
elemmel kiizküdik.

Vendéglőnk a folyó közelében volt s az éj csen­
des nyugalmát kedvesen zavarta a soha nem szűnő 
moraj, a romboló víztömeg. A partokon fűrész malmok 
tnrkáznak s használják föl a folyó vizét.

Kár, hogv n természet oly szeszélyes e tündér­
hegyek közt. Alig volt nap, hogy kisebb nagyobb eső­
zés ne zavarta volna meg ott mulatósunkat; ilyenkor 
aztán nem volt más szórakozás, mint az olvasó szo- 
báeska pár hírlapjainak böngészése. Az idő csakhamar 
kiderült azonban s balzsamos illat áradt szét a magas 
fenyvesekből. A fürdő fölött emelkedik a gyönyörű 
fenyves, mely folyton tide léggel táplálja a környéket. 
Tüdő betegnek kipótolhntlan lielv ez s fid is használják 

előnyeit.
A hegvoldalban csekély magasságban szép művü 

bástya épült, a honnan az < >lt völgyébe szép kilátás 
nyílik. Ezen bástya az úgynevezett Apor bástya, a 
honnan kényelmes ut vezet az 1. kilometer távolságban 
egyenlő magasságban emelkedő „Ludmilla11 nevű glori- 
ettéig, a honnan Alsó-Dsikmegye egyes része látható 
he szép tájképekben.

Az úgynevezett „Sehwaiz“ a fürdő északi részén 
terül el, a honnan a Ludmillához és Apor bástyájához 
lehet eljutni. A Sehwaiz vendéglője magaslaton emelke­
dik s kitűnő konyhája s éltető levegője által sok ven­
déget vonz magához.

Tusnádtól két óra távolságra van a dicső Szent- 
Anna tó s négy óra távolságra a hírhedt torjai „büdös“ 
barlang.

A tusnádi Sebwaizon keresztül haladva, fárasztó 
hegyi ut veszi kezdetét. Az alig járható keskeny ösvé­
nyen a magas sziklákról levált kövek tömkelegé aggat 
a lábnak; talán a természet egyik csatája, hegyrengető 
vihar szórta tele az egyetlen járható utat, hogy meg­

emlékezett meg a sümegi iparos tanonc iskola kitűnő 
szervezéséről, vezetéséről es iskolázásának pontosságá­
ról. A tűijei iskola helyiségének kibővítése és egy i 
új tanítói állomás szervezése ügyében a kellő intézke­
déseket megtette. A sárosdi és mihályfai jeles fais­
kolákon kivül a többiek alig állanak rendeltetésük 
magaslatán. — A rendezés és kezelés fogyatékosságán 
kívül nagy akadályul szolgál némely községben a fais­
kolának kijelelt talaj liasznavelietlenségo, mely ellen 
tagosításkor, sajnos, nem volt, ki tiltakozzék a község 
ben. — A barabásszegi iskola érdekében Tuboly Sári 
dór iskolalátogató úr jelentése folytán oly értelemben 
intézkedett, hogy a község iskolája felépítéséig bérházban 
tarthasson előadásokat. — Ezen időszakban személyesen 
felkereste a szombathelyi egyházi főhatóságot s úgy a 
főhatósága alatti járások, valamint a vend iskolázásnak 
rendszeres fejlesztését, annak eszközeit s akadályait 
püspök Öméltóságával tüzetesen megtárgyalván —- nála j 
e nagyfontosságú ügyekben, amennyiben azok főható­
ságát érinthetik, hazafias s nevelési szempontból egy 
aránt hathatós támogatást nyert. — Végül jelenté, hogy 
az irodai munka rnndkivüli felszaporodása folytán a 
balaton melléki iskoláknak tervbe vett megvizsgálását 
csak a január—februárinsi látogatások sorrendjében 
tűzhette ki. — A felolvasott jelentés tudomáséi vétetett.

Ldvardv Vince zala-egerszegi, Hoffman Mór 
; nagy-kanizsai és Rhédey Ferenc Csáktornyái polgári 

iskolai tanítóknak Il ik ötödéves pótlék elnyerése tár­
gyában a közoktatásügyi minisztériumhoz intézett kér­
vényeik pártolólag terjesztetnek fel.

Kir. tanfelügyelő felolvassa az alsó-nemes-apátii 
községi iskolaszék elnökének jelentését, melyben az is- 
kolamulasztók szülőit megbüntetni vonakodó községi 
biró megtorlása ellen orvoslást kér. Járási szolgabiró 
felhivatik, hogy az alsó-nemes-apátii községi bírót pénz­
bírságban elmarasztalja s az esetleg megejtendő javas­
lathoz képest ellene a fegyelmi eljárást megindítsa.

Kir. tanfelügyelő bemutatja Kovács Zsigmond 
pülüskei községi iskolai tanító megválasztásáról a jegy 
zőkönyvet és díjlevelet. A választás megerősittetett.

Kir. tanfelügyelő bemutatja a esabrendeki községi 
elöljáróságnak válaszát a hátralékos iskolaadó ügyében. 
Tekintettel a felhozott indokok elégtelenségére, s a esab­
rendeki állami iskola fentartásának jelentékeny áldoza­
taira: (Jsabreixlek község elöljárósága felhivatik, hogy 
az 1884 .. tanév végéig esedékes í>° ,,-os iskolai adót 
január i-re behajtsa s eljárásának eredményéről tegyen 
a közigazgatási bizottságnak jelentést.

A lentii izr. hitközség nyilatkozata, melyben fele 
kezeli iskolájuk további fentartására magukat kötelezik, 
tudomáséi vétetett.

Dudás Sándor gclse-szigeti tanító megválasztása 
tudomásúl vétetik s díjlevele megerősíttetik.

A zala-egerszegi polgári fiú, felső leány és községi 
népiskola, a keszthelyi polgári, felső leány és községi 
népiskola, a gánicsai állami elemi iskola 1885 ti. tanévi 
költségvetései a közoktatásügyi minisztériumhoz felter­
jesztetnek. —

A vratisineezi, hlapicsinai, szent-antalfai, podtureni, 
muraszcrdalielyi, szelniczai. padlicsáni, felső-doni borúi, 
szerhoveczi és IV. hegykerület, szlakoveczi, sztrahoni- 
neczi, stridói iskolai alapvagyon bérbeadása tárgyában 
kötött szerződéseket a közigazgatási bizottság jóvá­
hagyta^

Kir. tanfelügyelő bemutatja Strahominecz, Csres- j 
csán, Szlákovecz és Felső-Hrastyán községek biráinak I 
az iskolai alapvagyonról vezetett 1883. évi, továbbá - 
Belicza község, IV. hegykerület, szent-mártoni fára is- ; 
kóláinak alapvagyonairól vezetett 1884. évi, a megyei 
számvevőség által felülvizsgálás után helyeseknek talált 
számadásokat. — Tudomásúl vétetett. —

nehezítse a közlekedést féltett kincséhez, a gyönyörű j 
Szent-Anna tóhoz. És valóban csüggedés fog el ben- ! 
Iliinket, lábaink sajognak az éles kövek bántalmaitól s j 
mintha a természet is segítene a hegyeknek, széles ! 
területen kipusztította az erdőségeket s a forró nap 
pocsékká izzasztja ruházatunkat; majd mintha meg­
bánná kínzásunkat, mosolygó piros eprek sokaságának 
kövér bogyóit tárja elénk s az eloltott szomjúság 
megbarátkozik a forró érzelmit égitesttel, a nappal. Az 
egyhangú csendet csak a hegyek oldalain legelésző 
csordák messze hangzó csengettyűje s a pásztor iránvt 
adó szava szakítja néha félbe s a mikor a titkos vízhez 
közeledünk, az is elnémul, elhallgat.

Ltunkat óriás fenyvesek földre hullott teste zárja 
el. A legutóbbi rettenetes vihar százával tépte ki az 
égbenyuló óriásokat s a porba hullott tömegeket látva, 
önkénytelen borzalom száll meg bennünket: mi lenne 
belőlünk, ha ily vihar az erdőben érne! — —

E közben az eső is permetezni kezdett, az ég 
megkezdette itt napi rendben levő dörgését, de talán 
tekintetbe vette, hogy idegenek vagyunk, kik e vidék 
ijesztő viharait csak hírből ismerjük s felhagyott rémit- 
ge tűseivel.

Két órai fárasztó gyaloglás után vezetőnk bizta- 
tólag szólt, hogy rögtön célnál leszünk. Még egy mere­
dek part s a mikor azt is reménykedve megmásztnk 
s a fii közt kacsingató epret leszedtük, vezetőnk egy 
mély völgyre mutatott: „Ott van Szent-Anna tava!“

Izgatott kíváncsisággal szaladtunk előre, egy nagy 
terjedelmű völgy katlant láttunk magunk előtt, mely 
tetőtül aljáig fenyvesekkel volt benőve s vizet épen.seg­
gel nem vettünk észre.

Ekkor neki indultunk a legfárasztóbb útnak. A 
völgykatlan oldala túlságos meredek s kell vagy 3 , óra, 
inig aljáig eljutni; a meredélyen vsak óvatosan s lassan 
szabad haladni. A fák közt a mélységbe tekintve fel- 
fel esillámlik egy kék foltocska, mintha alant valaki 
kék lepek rázna. Az irigy fák még soká fedik el a 
természet remekét. Mennél inkább közeledünk, annál 
inkább szélesül a csillámló viz s végre hosszas fárad­
ságunk koronája — egy bűvös bájos látvány, a Szent- 
Anna tó csodás jelensége tárul elénk, melynél szebbet 
a természet alig alkothatott s mely felülmúlja tán 
Sehwaienak hírhedt tengerszemeit is. (Folyt. köv.)

A kir. adófelügyelő úr jelentése szerint szeptem­
ber hó végen az adóhatrálék volt l.L)l,J98 irt <3 ki\. 
ebből október hóban 172936 frt 71 ki. lefizet tetvéi,. 
október végén a hátralék 9 7 8,4(52 frt 22 krt tett.
A f. évi október hóban befolyt adómennyiséget a múlt 
év október havában befolyt 2Ut), 18(5 fit 81 krral egy 
behas<állítván, ez év hason szakában 33250 frt 30 krral 
foIvt lie kevesebb. Bélyeg- és közvetlen illeték, szőlő 
dézsmaváltság, fogyasztási adó, haduientességi díj és 
egyéb tartozék címén október hóban befolyt 330.481 
frt 49 kr., melyet az 1884. évi október havában be 
folyt 275,979 frt G61 2 krral egybehasonlitván. ez év- 
hason szakában 54,501 frt 82’2 krral több folyt be.

A bizottsági ülés befejeztével elnöklő alispán úr 
elismeréssel említé fel amaz örvendetes körülményt, 
hogy a mai ülésen a bizottság összes tagjai megjelen­
tek: egvuttal azon reményének adott kifejezést, hogv 
a bizottság tagjai magasztos működésük teljesítésében 
a jövőben is hasonló buzgalommal és tevékenységgel 
fognak eljárni. —

A zalamegyei gazdasági egyesület
hivatalos értesítője.

251 1885.
A Zalamegyei gazdasági egyesület f. !885-Ík évi

november ho 29-en délelőtti 10 órakor Z.-Egerszeyen
saját háza termében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. egyesületi tagok minél nagyobb szám 
ban megjelenni kéretnek.

A közgyűlés főbb tárgyai:
1- ür. Az egyesület — úgy a Keszthely és Nagv 

Lengyel vidéki gazdakörök pénztáron kai mik 1885-ik 
évi számadásai megvizsgálására és az 188(1 ik évi költ 
ségvetés és munkaterv iránt javaslat tételre bizottság 
kiküldése.

2- or. A mező rendőri ügyben a nmgu földmivelés . 
ipar és kereskedelemügyi kir. miniszter úrhoz a küldött 
kérdő ivre felterjesztendő válasz iránt a titkár által 
javaslatkép a f. évi szeptember hó 13-iki közgyűlés oh­
terjesztett s ennek (5;> 219 szánni végzése fölvtán az 
„Értesítő“ Vl-ik számában közölt felirat tárgyalása és 
megállapítása.

3- or. A t. évi július hó 5-én Keszthelyen tartott 
közgyűlés 47 178 sz. a. végzése folytán tűzkár biztosító 
részvény társaság alakítása érdemében titkár által a 
t. évi szeptember 13iki közgyűlésre beterjesztett s az 
„Értesítő“ VII. számában közölt véleményes jelentés 
tárgyalása.

4 er. Folyó ügyek.
Zala-Egerszegen 1885. évi november hó 1-én.

HÁCZKY KÁLMÁN m. k.
elnök.

A Zalamegyei gazdasági egyesület igazgató vá 
lasztmányának tagjait a t. 1885-ik évi november hó 
29-én délelőtti 9 órakor Zala-Egerszegen az egyesület 
saját háza termében tartandó igazgató választmányi 
ülésre, melyen a i. 1885-ik évi november hó 29-én 
d. e. 10 órakor tartandó közgyűlésen felveendő tárgyak 
előkészítőleg tanácskozás alá vétetnek, minél na 
gyobb számban leendő megjelenésre tisztelettel fel 
kéretnek.

Zala-Egerszegen 1885. évi november hó 11-én.
Háczky halmán ni. k.

elnök.

Tűzoltó ügy.
A zala-egerszegi önkénytes tűzoltó egyesület f. hó 

8-áu tartott választmányi gyűlésén Szeghő István egye 
sületi elnök úr mindenekelőtt előterjesztő, hogy boldo 
gult Hanty Ferenc zala-egerszegi magány zó végrende- 
letileg az egyesületnek egy zala-egerszegi takarék pénz 
tári részvényt hagyományozott oly kikötéssel, hogv az 
a városi tanács felügyeletére bízatván, az évi osztalék 
minden évben az első tűzesetnél az oltásban magukat 
kitüntetett tűzoltók megj utal utazására fordíttassék s 
amely években tüzeset nem fordulna elő, az azon évre 
eső osztalék ugyanezen célra tőkésíttessék. — A vá­
lasztmány hálás elismeréssel vette tudomásul a megbol 
dugult örökhagyónak az emberbaráti nemes célra tett 
ezen hagyományát, egyúttal az egyesület elnöke felké­
retett, hogy a hagyatéki tárgyaláson az egyesület kép 
viseletében megjelenve, az örökösöknél hasson oda. 
hogy a részvény az egyesület nevére irattassék s az 
egylet gondozására bizassék. Egyszersmind elhatároz 
tatott, hogy az esetleg megmaradandó évi osztalékok 
„Hanty Ferenc alapítvány“ címén fognak az egyesület 
által külön kezeltetni.

Ez ügygyei kapcsolatban elnök úr jelenté, hogy 
boldogúit Hanty Ferenc temetése után a család az 
egyesületnek 20 irtot volt szives adományozni. A 
választmány úgy ezen 20 frt adományért, valamint a 
végrendeleti hagyatékért a családnak jegyzőkönyvileg 
hálás köszönetét szavazott, mely határozatról a család 
jegyzőkönyvi kivonatban értesítendő. Az adományozott 
20 frt — a budapesti országos kiállításra ment tűzoltók 
költségeinek fedezésére megszavazott 9 frt 30 kr. levő 
násával a segélyalap gyarapítására fordíttatik. —

A csapat részéről a választmány elé terjesztett 
indítvány folytán az egyesület elnöksége megbizatott. 
hogy kérvényileg keresse meg a városi tanácsot az 
iránt, miszerint a működő tűzoltók a városi közmunka 
és az í) Irtot meg nem haladó városi pótlék alól men 
tessenek fel. —

A választmány örömmel vette tudomásúl a városi 
tanács átiratát, melyben tudatja az egylettel, hogy az 
egyenruhák beszerzési költségeinek fedezhetése végett 

,188G- evre 11 város részéről 200 frt segélv elnyerése 
céljából beadott kérvényünket a tanács pártolólag ter­
jeszti a közgyűlés elé. —

A tűzoltó csapat részéről jött megkeresés folytán 
a választmány a segélyalap javára Katalin bál tartását
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elhatározta, a belépti díjat 60 krban állapította meg és 
rndezessel a tisztikart h'/ta meg.

gv nagy kettős hanga és ;> db kisebb kettős 
hangú jelzősip beszerzése, a dob, úgy a régi kiirtok 
kijavítása, valamint az uj egyenruhák számára sziiksé- 

jehéuyek beszerzése elhatároztatott s ezek kivite- 
jévei Stroh may er h erein- egyleti alparane -nők úr meg- 
bizatott.

Strohmayer r erenc alparancsnok úr az egyesület 
szabályain a következő módosítások megtételét 

1 hogy a működő tag kötelezettsége 6 évre

A gyűlés bezárta előtt dr. Ruzsicska Kálmán kir. 
tanfelügyelő úr a szép számmal megjelent rendes tagok 
figyelmébe melegen ajánlotta a faiskolát és a selyem- 
tenyésztést, buzdítva őket, hogy igyekezzék a járáskor 
ezen oly fontos ügyben a többi járáskörök előtt szép 
példával előhaladni. —

Helyi, megyei és vegyes hírek.
lap

a Y“ a:
szóól jón az egylettől kapott egyenruhák
körüli eljárás a lapszabályi lag megállapittassék, 2 
., kizárt működő tag a szerelvényeket.
ruhát

használása 
hogy

úgy az egyleti
tartozik visszaadni: 3) hogy a csapat- és osztály­

parancsnokok 3 évre választassanak; 4) akik tisztek
akarnak lenni, tartoznak a közgyűlés által e célra vá­
lasztott bizottság előtt a tiszti vizsgát letenni. A választ­
óin’ mindeme módosításokat elfogadta és pártol ól ag 
M<_rja az évi közgyűlés elé terjeszteni. —-

Az egyesület alkalmas helyiség hiányában a ké­
szíttetett egyenruhákat kénytelen volt a tagoknak ki- 

■ Ini. míg azonban a közgyűlés alapszabályilag a ruhák 
használata körüli eljárást meg nem állapítja, a választ- 

;;.I;v ideiglenesen olyneiuű szabályzatot állapított meg. 
h,Ia\ az egylettől kapott ruha máskor nem használható, 

unt gyakorlatok és díszkivonulások alkalmával, vala­
mint vgves kivételes esetekben a parancsnokság által 
. setn>1 esetre adott engedély alapján. Amely tűzoltó 
,/,-n eseteken kiviil is hordozná az egylettől kapott 

.\ nruhát. úgy az illető ellen a tisztikar a szolgálati 
v/nbálvzat alapján az eljárást megindítja. Végül a vá- 
,ps/.tinánv ilv értelmű elismervény kinyomatását s annak 

in hm egves. ruhát kapott tűzoltóval aláírását elren­
delte.

11a az egyenruhát kapott tűzoltók egyike vagy 
másika tisztté választatnék meg: úgy az illető a ka- 
. tt ruhát visszaadni és saját költségén újat csináltatni 
-irtózik: mivel tisztek az egylettől egyenruhát nem 
kapna’

országos tűzoltói központ megkerestetik az 
on a szolgálati érmek elkészültek-e már, s azok 
a központ, vagy az egves elvietek viseiik-e. 

a központ ez ideig ez ügyben

Az
iránt, va 
költségét 
11a esetleg 
szagos tűzoltói 
tnsította, úgy siessen mié 
egyesületünknél is a működő tagok 
kik ti/ éven felül működnek a csapatban

lik-t
az iglói őr- 

közgyűlés határozatát még nem fogan il­
lőbb annak eleget tenni; mivel 

többen vannak. 
Így a szel­

ei r. Hu­

zala ti érem elnyerésére jogosítvák.

A z egerszegi tanítói járáskor őszi közgyűlése
A zala egerszegi tanítói járáskor Udvardy \ ince 

iáráskiivi elnök úr vezetése alatt őszi közgyűlését f. hó 
12 in tartotta Zala-Égerszögen, a polgári iskola ra jz- 
ti-rméheti, melyen a járáskor rendes tagjai csaknem 
;■■!]. > számmal jelentek meg.

A gyűlést megjelenésükkel megtiszteltek 
zsivska Kálmán és Festetics Benő gr. tanfelügyelő, ; 
Lengyel Károly ügyvéd iskolaszéki tag, Noszlopy Gyula 
'zent-iváni plébános pártoló tag urak.

Első sorban Réfty Mari k. a. zala-egerszegi nép- 
-kulai tanító az elemi iskola V. osztályú növendékeivel 

gyakorlati előadást tartott a történelemből. I. Endre 
Ai-pádházi király történetével ismertette meg növendé­
keit. —

Egvanezen növendékekkel másod sorban gyakor­
lati előadást tartott Balassa Benő zala-egerszegi polgári 
iskolai tanár úr, a légköri lecsapódásokat ismertetve es 
ei'.adásának élénkítése végett pár kísérletet is téve.

Mindkét gyakorlati előadást tartó egyesületi tag­
nak a közgyűlés elismerését és köszönetét tej ezé ki a 
sikerült előadásért. —

Záborszky József zala-egerszegi népiskolai tanító 
iír „Az olvasó könyvek“-ről értekezett. Részletesen fej 
tegette, hogy általában minden egyes olvasó könyvek 
minő irányú olvasmányokat tartalmazzanak, majd át­
tért minden egves osztály olvasó könyve tartalmának 
részletezésébe, hogy ama, napjainkban hangosan nyil 
x állított közkívánatnak elég tétessék, miszerint az olvasó 
könyvek a reális tárgyak tanítására is használhatók 
ingyenek. Végül ama nézetének adott kifejezést, hogy

hol az egyes osztályok külün-kü- 
több tananyagot felölelő olvasó­

könyv használandó, mint az egy tanító vezetése alatt 
'•soportosított falusi iskoláknál. — A közgyűlés éljen 
zéssel fogadta a tárgyilagos és az ügy érdemét kellő 
világításba helyezett felolvasást. —

A májusi, úgy a mostani közgyűlés jegyzőkönyvének 
hitelesítésével Body József, Kis Dénes és Udvardy Ig­
nác járásköri tagok lettek megbízva.

A számvizsgáló bizottság jel elitese szerint a má­
jusi közgyűléstől a mai közgyűlés napjáig a bevetel 
í»f>7 fit 42 krt, a kiadás 46i) írt 84 krt tett s így a 

1 >én zt ár marad vány 91 Irt 58 kr., melyből 90 Irt taka­
rék óén ztári Ing kezeltetik, 1 frt 58 kr. pedig a pénz-

........  ■ - • ’ 1 66 kr.
>4 kr. 
ehhez

pénztármaradványt hozzászámítva, a segély egylet va­
gyona 750 frt 23 krt tesz. A segélyegylet e kedvező 
állapatát a közgvülés örömmel vette tudomásul.

Az árvaházi és Eötvös alapot kezelő bizottság 
']* lentése szerint az árvaház javára a májusi közgyűlés 
óta dacára, hogy a bizottság a gyűjtés érdemében 
tevéken ven fáradozott — újabb adomány nem folyt 
be. Az Eötvös-alapra a beiratkozott tagok ez évi tag­
sági díjaikat nagyobb reszt kifizettek.

A májusi közgyűlés helyéül Andráshida jelelte tett 
ki, hol is első vonalban Novák Mihály helybeli tanító 

előadást. Felolvasás-, illetve előadásra

a városi iskolákban, 
lön taníttatnak, más,

rékpénztárilag kezeltetik, 1 trt 58 kr. pedig a | 
készlet. A központ illetéke 8 frt, melyből 4 frt 6l 
elküldetvén, a központnak meg küldendő •> fit 
A segél let kövpt^lcsc írt I>í> kit t6\en? e

Zalamegye törvényhatósági bizottsága f.
évi december hó 1-én d. e. 10 órakor Zala-Egerszegen 
a nagy megyeház nagytermében tartandó rendkívüli köz­
gyűlésének tárgysorozata: 1. Az 1886. évi közmunka
beosztás és utépítészeti tervezet megállapítása. 2. Az 
1876. évi VI ik t. c. 4-ik §-a értelmében a közigazga­
tási bizottságból kilépő 5 tag, névszerint Cserfán Károly, 
Eperjessy Sándor, Erdélyi Mihály, Orosz Pál, Skublics 
István urak helyett uj tagok választása. 3. Az igazoló 
választmány jelentése, melylyel a törvényhatósági bi- 
zottság legtöbb adót fizető tagjainak 1886. évre meg­
állapított névjegyzékét megerősítés végett bemutatja.
4. A katonabeszállásolás terhének arányos megosztása 
céljából alkotott megyei szabályrendelet 1. és 4-ik sza­
kaszai értelmében az 1886. évre szükséges megyei ka- 
touabeszállásolási pótadó összegének és az ezen alapból 
fizetendő napi kártalanításnak megállapítása. A me­
gyei árvaszék gyámhatósága alatt álló kiskorúak épü­
leteinek tűzkár elleni biztosítása tárgyában a f. évi 
szeptember havi közgyűlés által kiküldött bizottság 
jelentése. 6. A nagy megyeház és udvarának kizárólagos 
igazságügyi célokra átengedése tárgyában a folyó évi 
szeptember havi közgyűlés által vél ómén yes javaslatté­
tel végett kiküldött bizottság jelentése. 7. A község­
jegyzői nyugdíj alap életbeléptetése tárgyában a f. évi 
szeptember havi közgyűlés által kiküldött bizottság 
jelentése. H. A nmlgú m. kir. belügyminisztériumnak f. 
évi 51383. sz. alatt ke lt leirata a megyei nyugdíj sza­
bályzat tárgyában: továbbá a nyugdíj szabályzat 3-ik 
§-a értelmében 1886. évre igénybe veendő 1 és 1 ,01' 
pótadó megszavazása. 9. A keszthelyi grófi kastély előtt 
elvonuló megyei útnak az 1883. évi november hó 26-án 
17234 200 jk. számú közgyűlési határozattal engedélye­
zett áthelyezése iránt gróf Festetics Taszik) cs. és kir. 
kamarás ur kérvénye, s az erre vonatkozó műszaki 
jelentés. 10. A nmlgú közmunka- és közlekedési m. kir. 
minisztériumnak remlelete a Mura folyó rátkai kanya­
rulatának átmetszése tárgyában és ezen átmetszés léte­
sítéséhez szükséges költségekre vonatkozó hozzájárulási 
arány megállapításáról szóló küldöttségi jegyzőkönyv.

A Krrmend-csáktornyai vasút ügyében alispán 
úr elnöklete alatt f. hó 12-én előleges értekezlet tarta­
tott városunkban. Az értekezleten előterjesztetett a ma­
gyar nyugtái vasút elaboratuma a traszirozási munká 
latra nézve, melyet a társulat teljesített mindkét irány 
ban, egyik Muraszombatnak, másik Alsó-Lendván át. 
A két irány egyike 80, másika 82 kilometer s átlag 
24 - 25 ezer írtba kerülne egy kilometer kiépítése. Az 
irány végleges megállapítása végett még e hó folyamá­
ban Alsó-Lendván fog értekezletet tartani az e célra 
megválasztott szűkebbkörü bizottság.

Állandó választmány! ülés. Az 18b6. évi termé­
szetbeni közmunka beosztás és utépítészeti költségelő­
irányzatra vonatkozó javaslat megállapítása és egyéb 
törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának előké­
szítése végett f. 1885. évi november hó 25-én délelőtti 
9 órakor a nagy megyeház gyűlés termében állandó vá­
lasztmányi ülés fog tartatni. —

A zalamegye! nemesi pénztár és alapítványi vá­
lasztmánynak 1885-ik évi augusztus hó 12-iki w 
uek 21-ik szám alatti végzése szerint a 
gyűlés határnapjául december hó ’ 0-ik napjának d. e. 
9 és fél órája Zala-Egerszegre a megyei gazdasági 
egyesület termébe tűzetett ki, melynek főtárgya 
tagnak megválasztása. —

Meghívó. A zala-egerszegi ünk. tűzoltó e 
betegsegélyezési alaptőkéjének gyarapítására 1885. évi 
november hó 22-én a „Zöldfa“ szálloda nagy termében 
zártkörű Katalin táncestélyt rendez. Belépti díj: szemé- 
lyenkint 60 kr. Kezdete 8 órakor. Felülfizetések köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilag nvugtáztatnak. Kéretnek

Alapszabály megerősítés. A föld növelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter Nagy-Kanizsa város 
területén az 1884. évi XVII. t. c. 122. §-a értelmében 
létesített ipartestület alapszabályait f. é. 37429. sz. a. 
a jóváhagyási záradékkal ellátta.

Magyar szónoklat Perlakon. Az új járásbíróság 
működésének megkezdése alkalmával f. hó 1-én Perla- 
kon ünnepélyes „Veni Sancte“ volt, mely után Molnár 
Antal plébános, a Csáktornyái kerület országgyűlési 
képviselője magyar szónoklatot tartott. Vajha ne csak em­
lékezetül kellene e hirt az utókornak átadnunk, hanem 
megérnek a közel jövőben, hogy7 Perlak közönsége 
többször is magyar nyelven hallhatná a szent igéket az 
Ur fel ken tjének ajakéról! —

A zala-egerszegi polgári iskolai tanulók önképző 
köre f. hó 8-án délelőtt tartotta a polgári iskola rajz­
termében alakuló gyűlését. Megválasztattak: alelnükké 
Simicska János \ I., titkárrá Lővy Gféza VI. osztályú 
tanulók. Választmányi tagokká lettek szavazattöbbségei 
a Vl-ikból Freyer József, Záborszky József, az V-íkből 
Blumenfeld Lajos, Fuchsz Izidor, a IV-ikből Gvümörey 
György és Rechnitzer Jenő tanulók.

A buteliazok figyelmébe ajánljuk a városi tanács 
azon intézkedését, hogy kik idei termésüket a jövő 
évben kimérni akarják, december hó 1 ig tartoznak a 

hivatalnál ezt bejelenteni. —
A nagy-kanizsai kereskedelmi es iparbank f. hó 

3-án délelőtt sikerült ünnepély között leplezte le az 
intézet elnökének Gelsei Guttmann Henrik urnák élet­
nagyságú arcképét, ezzel akarván a bank viszonozni 
azon önzetlen működést, melyet az elnök az intézet 
körül annak alapításától fogva a legújabb időig ki­
fejtett. —

Névmagyarositas. Koch Izidor dános 
zsai illetőségű ugyanottani lakos és Koch Adolf

polgármesteri

nagy-kam- 
nagy-

BJ
legközelebbi

két

a t. hölgyek egyszerűen öltözve megjelenni. Felkéretnek 
mindazok, kik tévedésből meghívót nem kaptak, s erre 
igényt tartanak, szíveskedjenek a parancsnokságnál 
jelentkezni. A tűzoltó egyesület már rég ideje, hogy’ 
segély7 alapja javára — melynek célja tüzesetek alkal­
mával megsérült, vagy7 munkaképtelenné vált tűzoltók 
és azok családjainak segélyezése — táncmulatságot tar­
tott. Reméljük tehát, hogy a nagyérdemű közönség 
részint e körülményt, részint a magasztos célt tekintve, 
nem fog távollétével tündökölni, hanem tömeges látoga­
tásával fogja szerencséltetni a jótékonycélú táncmulat­
ságot, mi által lehetővé teszi, hogy a segély alap jelen­
tékenyen fog gyarapodni.

A nagy-kanizsai magyar irodalom- és művész- 
pártoló egyesület f. hó 8-án tartott rendkívüli közgyű­
lésének egyik főtárgyát a lakhelyiség ügye képezte. A 
„Szabadelvű kör“ díszes helyiségét 1886. évi május hó 
1-ig tartják meg a közgyűlés határozata értelmében s 
ezen idő alatt olcsóbb helyiség után néznek. A bútor­
zat! költség fedezése végett minden tag új évkor a 
tagsági díjon kiviil 1 irtot fizet a bútor beszerzési alapra. 
Végül színházi, műkedvelői és felolvasást rendező szak­
osztály elnökévé Győrffy János ügyvéd, jótékonysági 
szakosztály elnökévé Derbies Dezső szentferenerendü 
hitszónok urak választattak meg.

Felolvasó estély Nagy Kanizsán. A nagy-kanizsai 
kereskedelmi ifjak önképző kövének felkérésére Kiss 
József jeles költőnk f. hó 7-én a „Szarvas“ vendéglő 
dísztermében válogatott közönség jelenlétében felolvasást 
tartott, melynek tárgyát „Csevegés“ eimmel az képezte,

tart gyakorlati 
vállalkoztak Kis Dénes és Kis Lajos zala-egerszegi 
polgári iskolai tanárok} amaz a te rí neszei tan küi ebóh 
emez a családi és iskolai nevelésről.

A gyűlés végén a jelenvolt vendégeknek a szives 
megjelenésért köszönet szavaztatott.

a költemény. A közönség mindvégig 
eszmegazdag,

te 
lebilin-

mint kés:
figyelemmel hallgatta a jeles költő 
cselő előadását s végezetül lelkesen megéljenezte. A 
felolvasás után bankett volt, melyen szellemes felköszön­
tőkben nem volt hiány. Az élvezetes estét tánekoszoru 
zárta be, melyen az első négyest 40 pár táncolta.

ezer téglát szedtek 
téglák,

kanizsai illetőségű budapesti lakos, valamint Tivadar 
nevű kiskorú fia Korínosu-ra változtatták vezetékne 
vüket. —

Zalabérröi értesítenek bennünket, hogy ott a Zala 
utcában egv kút ásása közben régi falakra akadtak. A 

keresztben vannak építve s a föld sziliétől körű 1- 
3 meter mélységben vannak, a fal szélessége mint­

egy 130 centimeter. A fundamentum alatt egerfa cölö­
pöket találtak. A falak kereszt vasak kai vannak meg­
erősítve. A kutásók már is néhány 
ki, melyek sokkal nagyobbak, mint a mostani 
azonban egyéb tárgyra ez ideig nem akadtak.

A keszthelyi kereskedelmi ifjak önképzó egye 
SÜlete — alkotott alapszabályai legfelsőbb helyen szén 
tesítést nyervén — legközelebb tartotta tisztújító köz­
gyűlését. Megválasztottak elnökül Pető Vilmos, alelnökül 
Udvarhelyi Gyula polgári iskolai igazgató, titkárrá 
Práger Tivadar, segédtitkárrá Kauffmann Márk, pénz- 
tárnokká Pacznev Ede, könyvtárnokká Schwa réz Mór 
és háznagygyá Reichenfeld Vilmos. —

Kézrekerült sertéstolvajok. F. hó 1-én Mandl 
Róbert beliczai birtokos óljából 15 darab sertést ellop­
tak. A lopást a cselédek csak reggel vették észre. A 
károsult rögtön a drávai és murai hidakhoz küldötte 
embereit, hogy a sertéseknek Muraközből való elszállí­
tását megakadályozza. Ez óvatosságával azonban meg­
késett; mert mire a cselédek a letenyei hídhoz értek, 
a talált nyomon kivehető volt, hogy a sertéseket a hídon 
már áthajtották. Ezalatt, megjöttek Csáktornyáról a 
csendőrök is, akik a tett feljelentés folytán a gardino- 
veczi kanászokat keresték fel. Csak egy bojtárt találtak 
honn, aki kezdetben mindent tagadott, mikor azonban 
a csendőrök vallatásuknak némi nyomatéket adtak, 
vallott s egyúttal társait: a gardiuoveczi és rátkai kaná­
szokat is megnevezte. A csendőrök nyomban a másik 
két kanászt is felkeresték, de ezek mit sem akartak 
tudni a dologról, mire a csendőrök a kanászokat meg­
kötözve, Tormaföldre mentek, hol a két rátkai kanászt 
is elfogták, kik szintén tagadtak mindent. Végre a 
csendőröknek sikerült csellel kivallatni a két rátkai ka­
nászt. A község házába ugyanis bezárták őket, előbb 
azonban egyik csendőr az ágy alá bújt. A kumiszok benn 
váltig fogadták, hogy tagadni fogják bűnrészességüket 
és nem is fogják megmondani, hol vannak a disznók. 
Míg így beszélgetnek, előjött az ágy alól a csendőr. A 
meglepetett kanászok ezután mindent bevallottak; egy 
disznót megsütöttek, a többit a lenti-szombathelyi er­
dőbe hajtották.

Vörösmarty összes munkáiból, melyeket Melmer 
Vilmos jónevii budapesti könyvkiadó tüzetes vállalatban 
ad ki, szerkesztőségünkbe beküldettek a 43. 44. 4:>. 
46. füzetek, melyek a nagy költő vegyes prózai dolgo­
zatait tartalmazzák. A 45-ik füzettel veszi kezdetét a 
munka \ 11. kötete.— Ugyancsak a kiadónál kaphatók 
az vgves kötetekhez díszes bekötési táblák piros, kék 
és barna színben. Egy-egy táblának ára 90 kr. 
Ajánljuk ez irodalmi vállalatot olvasó közönségünk 
pártfogásába.

Elterjedt gyógyszer, A gyakori kérdezősküdés 
M()LL v a lódi p á I i n k á j a (sósborszes) után bizo 
nyitja sikeres használhatóságát a szernek küszvény- és 
csúzbajoknál, úgy meghűléseknél mindenkor. Egy üveg 
ára 80 kr. A vidéken minden gyógyszertárban és íii- 
szerkere.skedésben határozottan MOLL készítménye en 
nek gyári jelvényével és aláírásával kérendő.

NYILTTER*)
A közönség figyelmeztetése.

Az építészeti ipartársulat közgyűlése elhalálozása 
alkalmából alulírott megbízott elnök az építészeti ipar­
társulat nevében kötelességet vél teljesíteni és szolgálatot 
tenni, a mikor a tisztelt közönség figyelmét felhívja 
arra, hogy Bakonyi \ ilmos zala-egerszegi lakos, Zala- 
Egerszegen az újváros utca déli végén ez évben épített 
házától akár örökárban! megvételtől, akár csupán la­
kásra bérbe felvételtől mindenki óvakodjék; mert ez 
egyik a legszélső bőségig ment szédelgés, s oly nemű 
nyerészkedési viszketeg, am inéit alább kell helyez­
nünk minden egyeli, e fajta é;s a szédelgés mezején 

*) K rovat alatt közöltökért nem vállal felelősseget a szert.



ismert üzelnieknek, mert ez nem csak a pénzére, 
Je egyúttal a künnyenhivő és lép re került áldozatnak 
élétére is kiterjeszté semmitől vissza nem riadó kapzsi­
ságát; mivel az épületnek látszó és imigy-amugy össze­
tákolt viskóban nincs biztosítva sem szélroham, sem 
jtedig, mint mindennap várható, hóroham nehézségének 
összeros],adása és a benlakók eltemetése ellen.

Óva intjük tehát a nagyérdemű közönséget, hogy 
semmi körülmény által ne engedje magát e szédelgés 
új neme által elvakíttatni és se örökárba, se bérbe 
ez életveszélyes helyiséget át ne vegye.

Kérjük tehát a tekintetes szerkesztő urat, hogy 
becses lapja hasábjain ezen kötelességszerii felhívásunk 
és figyelmeztetésünket a közönség érdekében közzé 
tenni méltóztassék.

Teljes tisztelettel
Zala-Égerszög, 188í>. november 9-én.

Simmer József.
ácsmester, mint az építészeti 

ipartársulat elnöke.
Felelős szerkeszt<) s kiado-tulajdouos;

l D\ ARDY IGNÁC.

1518 sz.
1885.

Árlejtési hirdetmény.
A badacsonv-tomnji rom. katli. pajtinknál 

szükséges átalakítási munkákat a nagy méltóságú 
vallás és közoktatásügyi magyar királyi minisz­
térium 1 <S8o. évi szeptember ho 29-en keit 
34524. szánni magas rendeletével 1430 írt ;>() 
krnvi összeggel, továbbá 609 kézi és 370 igns 
napszám a lének által leendő lvszolgálását. 
melynek értéke 1197 irt 34 krral egyenlő, 
engedélyezte.

Ezen munka biztosítása tekintetéből a ba- 
dacsonx -tornají plébániánál {’. ISS75. évi (!( '- 
CGTlflxr lié) 12-áll reggeli 10 lírakor Írás­
beli ajánlatok elfogadásával párosult nyilvános 
szóbeli árlejtés fog tartatni, melyre vállal­
kozni szándék»>xók azzal hivatnak meg. hogy 
az árlejtésben! részt ve vés esetere, magukat a 
fent kitett összeg 5" ,-val mint bánatpénzzel el­
lássák. mely vállalkozás esetében 10% biztosí­
tékra lesz kiegészítendő.

írásbeli ajánlatok fenn eb b kitett nap reg­
geli 10 órájáig fogadtatnak el; ezekben az 
ajánlattevő neve, lakása és polgári állása pon­
tosan kiteendő, továbbá számmal és szóval 
kiírandó azon száztól! elengedés, melyért ezen 
munkálatokat elvállalni szándékozik ; világosan 
kifejezendő végre, hogy ajánlkozó a munkaia­
tokat és feltételek tartalmát ismeri és elfogadja.

írásbeli ajánlatokhoz, melyek 50 kros bé- 
lveggel ellátandók, a vállalati összeg 10"n-ja 
készpénz vagy elfogadható állampapírokban 
csatolandó.

A tervezetek, műszerei vények es feltételek 
alólirt hivatalnál a szokott hivatalos órákban 
megtekinthetők.

Zala-lágerszegen 1885. évi november hó II.

Zalamegyei magy. kir. 
építészeti ltivalal.

3897 tk. 1885.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint tlkkünyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a vaspöri arvatar mint 
végrehajtaténak, Horvath Pal vaspöri lakos végrehaj­
tást szenvedő elleni 288 irt 33 kr. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében az árverést a zala­
egerszegi kir. törvényszék területén levő, a vaspöri ha­
tárban fekvő, a vaspöri too. sz. tijkünyvben y. 372. 
hrsz. a. felvett ingatlanra 1 12 irt. a f. 797. hrsz. a. 
ingatlanra 8 írt, a j. 874. hrsz. a. ingatlanra 40 írt, a 
j-. 13(>7. hrsz. a. ingatlanra 32 fit, a f. h)27. hrsz. a. 
ingatlanra 21 írt, a y. l.)»ö. hrsz. a. ingatlanra i)(i Irt, 
:i j. 1(517. hrsz. a. ingatlanra 5(5 frt, a f. 1(529. hrsz. 
a. ingatlanra 5(5 frt, a f. 1(531. hrsz. a. ingatlanra 5ö 
frtban megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
:t fennebh megjelölt ingatlanok az 1886. évi január 1(0 
25 ik napján ti. e. 10 Órakor Vaspör községben a kiró 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° „-át vagyis 11 frt 20 krt, illetve 80 krt, 
4 irtot, 3 frt 20 krt, 2 frt 10 krt, 5 írt (50 krt, •"> frt 
(50 krt, 5 frt (50 krt és 5 irt (50 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. c. 42. írtában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1 -én 3333. sz. a.
ielt igazságügyin i i liszteri rendelet 8. 8-áb;an ujelölt

L €
0b o u~fd.

Minden ön jogó szeméi v. kinek öníentartására állandó jövedelmei vannak, 
ngymint: háztulajdonos, gazda, bérlő, iparos, kereskedő és hivatalnok kaphat közben- 
jöttein utján egy fővárosi hitelszövetkezettől ÜK) forinttól 1000 forintig 50 hó alatt 
posta-utalvány utján visszafizetendő hatszázalékos kölcsönt.

O
O os bank-kölcsön.

Közvetítetik 2000 forinttól kezdve egy millióig földbirtokra, esetleg jó anyag­
ból épült városi házakra 25 évre 21 » "... vagy 40 évre lu „ tőketörlesztéssel. — 
Házkolcsönnél az előirt becslési költség előre leteendő.

Termények, tőzsdei értekpapirok. részvények stb. el vállaltatnak eladá s. esetleg 
előleg beszerzése végett. Végül mindennemű legjobb rendszerű gazdasági gepeköt és 
ttizmentes szekrényeket mint bizományos adok el. — \ álasz- és portóköltség fejeben 
30 kr. levélbél végben kéretik.

P o 11 ií k János
bizományi és ügynöki irodája

241. Budapesten. VII. Murányi utca. 3. sz.
toÖOOOOOÜOOÖOOC

1

Gróf Festetics Tassiló úr Öméltósága ^ 
tulajdonéit kéjiező vasvári umdalmi ^

györvári malom ^
és molnár lakéts. 1886-ik óv ja- a 
miár 1 -tői 1888-ik év december 31-éig y 
az az 3 évre árverés utján bérbe ada- ^ 

tik; az árverés 1885-ik ÓV (leCOlllber * 
hó l ón reggeli I) órakor fog a vas- ^ 
vári (irodalmi irodában megejtett! i. k

Az árverezni ki\uniók kellő bánat- j 
pénzzel ellátva és legalább e g y ezer W 
forint o. é. vagyon hiteles kimutatásával \
kéretnek megjelenni. j

Vasvár, november 3-án 1885. W
Lehrmann Ferenc V

komi. tiszt.
4-2. f

á

Maria-Celli Oyomorcseppek,
jeles hatású gyógyszer a ^ 

gyomor minden bántál- , 
mai ellen, és felülmúlhat- B

J lan az étvágy hiány, gyo-

---HGl -

■t: má

ivadék képes értékpaj»irban a kiküldött kezéhez letenni, 
ivagv az 1881. LX. t. e. 170. ij-a értelmében a bánat- 
>énznek a liiróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
.zabáiyszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen 188;>. évi október hó 23-án.
A kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság.

mór gyengeség, roszszagu u 
lehellet, szelek, savanvu f 
felbőfőgés, kólika. gyo- 1 
mor-hurut. gyomorégés. ^ 
húgy kőképződés. túlságos ^ 
nyálkaképződés, sárgaság, [

... fÉÉ undor és hányás, főfájás K
' (ha az a gyomorból ered), gvomorgörcs, *A X ~ J J H 1 k

« székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel » 
* és ital által, giliszta, lép- és máj betegség, ' 
é aranyeres bántalmak ellen. k
1 Egy üvegese ára használati utasítássá! együtt 8."5 kr. f 
^ Központi szétküldési raktár nagyban és kiesinvben k
) B H A I) Y KÁROLY, f
A „az őrangyalhoz” címzett gyógyszín-tárában Kremzier- k 
'6 Inni, Morvaországban. W

! Kapható Zala Egerszegen: Kaszter Sándor ,
5 52 1. gyógyszertárában. a

g Malom eladás.
1* Kányavári határban levő e s <‘5 r g ő i
|1é két kerekű malom, molnárlakás, istáló, 
iti pajta, pajtafia, a hozzá tartozó szántó­
ig told. rét és szőlő ingatlanokkal együtt 

alólirottnál mindennap örök áron el-
6 adatik.

A feltételek alólirottnál megtudhatók.
Nemeth Jánosne prof.

Z.-Egerszegen, úri utca.

WÍIMÜNW

a szorencscnek
j

r\

főnvereménvt nvujt kedvező esetben a
hamburgi nagy pénzsorsját» k. na K nz állam

által jóváhagyatott s biztosíttatott.
Eme ujabh játék tervezet előnyö. beír dexése abban áll. hog> 

rövid pár hu lefolyása alatl 7 sorsolásban 100.000 ->rsi.-v ■ 
kí••/•";! 50.5(50 óvrrenivtivnek Ive biznm t<<rt<-»;;iie. ezek köz . t 
vannak főevei eméM’vk esetleges 500.000 r marka, ilb-tvl g

1 u veremén)- 800,000 2»1 nyer.' ineuv 10.000
1 200,000 _ üti 5,000 -
2 100.000 - 106 8,000
1 90,000 „ 258 2.000 .
1 80,000 „ 512 1,0002 70.000 815 500
1 (»0.000 . 31,720 145o 50,000 “ 16.990 nyereméi
1 80.000 300. 2( 0. i 50. i24. toO. 94
5
3

20,000 = 
15.000

67. 4»' . 2d m ii kával.
Ezen nyereményei.biti az elsu osztályban 200ö sorsoltatik 

ki 1 - 7,000 tn. összegben.
Az I ső osztály főnyereménye 50,000 márka - a 2-ik ősz 

tályban (»0,000 re emelkedik, a - i ik • <y J bu «0,000 - re. 
a 4-ikben 80,000, az 5-ben 90.000, a <7-ha 100.000 a 

■ -ben pedig esetleg 500.000 márka illet leg 800.000 e? 
•200.000, sat.

A ti veremén vh u/ások tervs- erilen hivatalosan ii.e gvanr.uk 
1 állapítva

Eme nagy s az állam áltat biztosított pénzsorsjátéknál 
1 eyész eredeti sorsjeyy óra csak 3.50 frt o. é.
1 fél „ ,.1.75 frt o. é.
1 negyed ., „ - 90 kr. o. é.

Mindennemű megbízások, a pénz beküldése postául on i 
fizetés vagy az összeg utánvétele melleit a leglelkiismerr- 
tes.-bbeu veljesíttefnek ; mindenki, az állanicimerével ellándt 

1 eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezeibe kapja
A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek in 

! gvéti mellékeltetnek, m lyi-kböl úgy a nyeremények beosztása 
az illető osztáö okra. mint szintén az illető betétek is megint- 

: halók és minden húzás után érdekelt feleink ek felhívás m 'kiil 
megküldjük a bivata'os huzási lajstromot. Kívánatra a hivata­
los tervet előre megküldjük megtekintés v. gett bérmentve é< 

I készek vagyunk nem tetszés esetében a sors;■ gyet az ö><zvgm-k 
. visszafizetése mellett húzás előtt visszavenni

A kifizetések mindig pontosan és az áilam jótállása m<‘l- 
jlelt történnek.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt és érde­
kelt feleinknek gyakran a legnagyobb nvev.'menyeket fizettük 

-ki, többek között 250,000, 100,000, -O.uoO. 60,000. 10.000 stb. 
I márkásokat. Egy ily a legszolidabb alapokra li-kteMt vál­
lalatnál előreláthatóiag mindenütt a legélénk-bb részvétre lehet 
számítani s kérjük ennélfogva a megrendelés, két Imz/iínk minél 
előbb és pedig november hó 80 ka előtt.

Kaufmann & Simon.
bank- es váltó-üzlete HAMBURGBAN.

V. i. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk a régebbi idők 
óta megajándékozott bizalomért s kérjük a hivatalos tervezet 
áttekintése által magoknak ama nagyszerű nyeremény esélyek­
ről meggyőződést szerezni, melyeket eme sorsjáték nyújt. —

A fentebbiek.

s
<(>>

e haszonbérbe

alólirottnál íneytud-

kiadatik.

A föltételek
hatók

3-2.

Özv. Farkas Imrciié
ALSÓ BAGÓDBAN.

Nyomatott Tally Rozáliánál Zala-Egerszegeu


